

la necesidad urgente, que no admite tréguas de resolverlo.

Escuela y despensa, reintegración al cultivo de las estepas en que ni la azada ni el arado habían dado señales de su acción fecundadora, transformaciones de la labor puramente intelectual, todo, en una palabra, se invocó como motivo de la necesidad de restauración interior.

Los patriotas que a tan plausible empeño dedicaron sus abnegados esfuerzos se olvidaron, tal vez, de lo más grave, que explica la triste esterilidad del esfuerzo.

Se olvidaron, a nuestro parecer, de la propensión a prescindir del propio juicio rara aceptar el que se nos da hecho, ya por la prensa, bien por el señor grave que en la peña del café o de círculo díscola enfática y dogmáticamente acera del asunto puesto a debate.

Las huelgas de Barcelona patentan admirablemente esta de cerebro.

Se desenvuelven tranquilamente, denroando que no han tenido otro origen ni otra propulsión en su curso que la lucha por la vida.

Sin embargo, a raíz de su planteamiento se dijeron y propalaron mil tontos.

El fracasado internacionalismo, los mañejos alemanes para evitar el apresamiento a Francia, las perfidias alemanas para llevarse a los obreros catalanes, la política local, el criminal propósito de una segunda edición de la serena trágica, todo lo absurdo, en una palabra, apareció como explicación de conflicto, que no es ni más ni menos que uno de tantos movimientos por la ganancia del pan nuestro de cada día.

¿Cuánto no se ha dicho del oro inglés, de la infiltración jesuita hasta la intimación del hogar, de la acción de la fantástica masonería? Pues aún perduran estos tópicos, merced al predominio de desatinados lugares comunes, hábilmente fomentados por la mala fe.

Un examen de conciencia individual que hicieran desterrar de los ánimos estas groseras vulgaridades sería lo mejor que podría agradecerse para satisfacer los sagrados anhelos patrióticos, por cuanto dejaría preparado el terreno para que la inapreciable semilla de Picavea y Costa y de cuantos le secundan fructificase en forma que nos trajera la ansiada reconstitución.

En esta obra la primera rectificación que se impone es la individual, que nos lleve a pensar por nosotros mismos, emancipándonos de ficciones que admitemos como realidades.

HACERSE CARGO

Tenemos noticia de que nuestros ediles se han hecho cargo de como tienen instaladas las oficinas de Justicia, y claro es, en cuanto se han tomado la molestia de hacerse cargo, han tenido que convenir, de que no pueden seguir así y se han propuesto remediarlo.

Ya era hora, dirán nuestros sufri- dos y caballerosos curiales, y ya es hora que se haga justicia a la Justicia, decimos nosotros.

Por fin la Audiencia descendrá del granero, el Juzgado de Instrucción, ascenderá de su cuarto bajo, el gabinete en que vive el Juzgado Municipal volverá a ser alcoba y los tres centros, se instalarán juntos constituyendo la Casa de la Justicia, que es lo que debe ser.

Por cierto que cuando se medita sobre algunos asuntos como este, se termina, no acertando a comprender, como lo que fué, pudo ser, y fué por tanto tiempo.

Prescindiendo de la santidad de la institución, que más que ninguna merece que se dignifique y aunque solo se mire, por los beneficios materiales que reporta, no comprendemos, porque han de estar esos centros abandonados cuando son los que más benefician a la Ciudad.

Y no se diga que hay inconvenientes materiales, estamos seguros que con lo que se paga por Audiencia y los dos Juzgados, se podrán instalar los tres, en alguna casa solana, que hasta por su aspecto, puede llamarse Palacio de Justicia.

Nos satisface que se hayan fijado nuestros Concejales en este asunto, porque es muy adecuado para convencerse que para hacer algo, es bastante querer.

Adelante Sres. Concejales, no pierdan los entusiasmos que inician, que no les ha de faltar ni nuestro aplauso, ni el agradecimiento de Teruel.

La GUERRA EUROPEA

Montenegro ha pedido la paz. Esta noticia es muy satisfactoria. Después de año y medio en que no se ven sino movimientos de hostilidad entre las naciones, la conducta de Montenegro es un rayo de esperanza para la terminación de la contienda europea.

Porque bueno es que comience una nación por minúscula que sea, teniendo la virtud bastante para declararse vencida, pues esto viene a significar que reconoce de qué parte se inclina la victoria. Si Montenegro creyera que las naciones aliadas llevan la mejor parte, se cuidaría bastante de no pedir la paz con los Imperios centrales.

Unas lo hecho por la nación que rige el Rey Nicolás con lo que está aconteciendo en Inglaterra con la cuestión del servicio obligatorio, el cual tropieza con serias dificultades, y se comprenderá que la guerra europea entra en un nuevo periodo, del cual pudiera derivarse la ansiada paz.

En todas partes se reconoce la importancia de lo hecho por Montenegro; más que nada, por efecto moral, ya que teniéndose en cuenta el caso que empieza a observarse en muchas naciones, no habrá de faltar partidarios de que cese el estado de horrible anomaliad que suscribe toda Europa.

Hé aquí el despacho de Buda-Pest dando cuenta de la petición de paz hecha por Montenegro:

«El presidente del ministerio, conde de Tisza, declaró en la Cámara de los representantes que el Rey y el gobierno de Montenegro habían solicitado la iniciación de negociaciones de paz.

Contestado a este ruego, el gobierno austro-húngaro exigió como condición preliminar de toda negociación de paz la incondicional entrega de armas.

El conde de Tisza añadió: «En este momento recibo la noticia de que Montenegro aceptó nuestra condición. En su consecuencia, después de cumplida la capitulación, se iniciarán las negociaciones de paz.

Sin exagerar la importancia de este suceso, veo en él el primer fruto de la constancia y del valor de nuestro pueblo».

El Inspección general del Cuerpo médico escolar ha entregado al Sr. Royo Villanova la propuesta que para informe técnico había elevado y redactado la Sección administrativa correspondiente, resolviendo el concurso anunciado por el ministerio de Instrucción pública para proveer las plazas de inspectores médicos escolares de toda España.

La Gaceta inserta una real orden dirigida a los gobernadores civiles de las provincias productoras de aceite, disponiendo ordenen a los propietarios destruiran por el fuego la leña procedente de la poda de los olivos, ó por lo menos a que la encierran en locales aislados, sin contacto con el aire, para evitar el desarollo de la palomilla y de otras enfermedades.

La presidenta del gremio de almacenes de garbanzo y alubias de Barcelona ha dirigido un despacho al conde de Ro-

cartas en el asunto y se nombrará una Comisión municipal que puede colaborar con el Alcalde cerca de los comerciantes de Teruel.

En esa Comisión deben tener representación todas las agrupaciones políticas que integran el Ayuntamiento por entender que obra tan magna como es la del abastecimiento de la vida en Teruel corresponde a todas las minorías que forman la Corporación municipal.

Estamos abocados otra vez alla subida del pan y del azúcar, de la alubia y de la lenteja, del garbanzo y del carbón, etc. y es conveniente parar el golpe con medidas salvadoras antes que el malestar alcance mayor gravedad.

Para nadie es un secreto que la situación de la panadería se ha venido agravando en los últimos meses del año 1915 y a medida que vamos entrando en 1916

Lo mismo sucede en otra clase de artículos y en otras industrias que no son la panadería.

La situación va haciéndose ya insopportable y es deber de las autoridades y corporaciones el mejoramiento del vivir en cientos de hogares teruelanos en los que se siente la miseria.

El Sr. Alcalde debe dictar un bando reclamando de los comerciantes y almacenistas de trigo, harina, maíz, cebada y demás productos, relación jurada de las existencias que tienen.

No es lógico, aunque es real y positivo, que en Francia y Alemania se coma mas barato que en España.

ECOS DE LA SEMANA

Caracterizados ministeriales aseguran que el gobierno se propone hacer las elecciones próximas como no se han hecho nunca.

No destituirá ningún ayuntamiento, no guitará ningún alcalde, no ejercerá datos por aquellos distritos donde la presión sobre ningún juez, ni hará ninguna organización y preponderancia del reformista que signifique intervención oficial al modo asegurado el triunfo.

Los correligionarios de Vázquez Mella dicen que cuando conferencie con Cerralbo decidirán acerca de la presentación de estos candidatos.

Se asegura que el gobierno publicará Dato, según un periódico, no aspira más que a que se les respeten las provincias donde tienen arraigo las fuerzas conservadoras.

Mequideas Alvarez ha dicho que al

partido reformista sólo presentará candidatos por aquellos distritos donde la or-

denal de la conducta que piensa seguir

actualmente representan Carner, Rodés,

Corominas y él.

Salvatella ha manifestado que los na-

dentro de poco una declaración oficial,

nacionalistas tienen convenido presentar

en la cual se exteriorizará y determinará las candidaturas por los mismos distritos que

claramente la conducta que piensa seguir

en las próximas elecciones.

Ver para creer.

Asegúrase que el día 19 de Marzo apa-

recerá en la Gaceta el decreto de disolu-

ción de las actuales Cortes y convoca-

taria para las nuevas.

Al almuerzo celebrado en el domicilio

del señor Dato, no asistió el señor conde

de Romanones.

Los comensales fueron los señores Da-

to, Alba y Sánchez Guerra.

Terminada la comida, el señor Alba vi-

sitó al señor conde de Romanones, para

darle cuenta del resultado de la conver-

sación sostenida con los señores Dato y

Sánchez Guerra.

Asegúrase que el día 19 de Marzo apa-

recerá en la Gaceta el decreto de disolu-

ción de las actuales Cortes y convoca-

taria para las nuevas.

Al almuerzo celebrado en el domicilio

del señor Dato, no asistió el señor conde

de Romanones.

No presentarán candidatos en donde

los presenten los letrados, pues Co-

rominas se coligará en Barcelona con

ellos.

Pablo Iglesias ha dicho que mantienen-

ndo el acuerdo adoptado en la última

Asamblea socialista, irán a las elecciones

con los republicanos de la Unión y de-

más fracciones de este partido.

También Moles se presentará por Leri-

da, Quintana por Torroella de Montgrí,

y por la circunscripción de Tarragona

otro no designado.

No presentarán candidatos en donde

los presenten los letrados, pues Co-

rominas se coligará en Barcelona con

ellos.

También Moles se presentará por Leri-

da, Quintana por Torroella de Montgrí,

y por la circunscripción de Tarragona

otro no designado.

No presentarán candidatos en donde

los presenten los letrados, pues Co-

rominas se coligará en Barcelona con

ellos.

Pablo Iglesias ha dicho que mantienen-

ndo el acuerdo adoptado en la última

Asamblea socialista, irán a las elecciones

con los republicanos de la Unión y de-

más fracciones de este partido.

Felicitanos, cariñosos y efusivamente,

al amigo Redondo.

En Uruguay vive un hombre extraor-

dinario y admirable, cuyos rasgos huma-

nitarios llegan a la sublimidad.

La humanidad debe gratitud eterna a

a este ciudadano, a su noble compañera y

a sus hijas, espejos de altruismo, flores

del bien.

El millonario uruguayo D. Francisco

Rosell. Ha mandado este burgués cons-

truir 400 casas higiénicas, con salas de

lectura, que pone gratuitamente a dispo-

sición de familias obreras.

Ha construido igualmente, varias es-

cuelas, cuyo profesorado y material pa-

ga de su bolsillo, para niños pobres. So-

tiene dos salas de lectura y cuatro bibli-

otecas populares. Ha repartido, median-

te insignificantes indemnizaciones y a

largo plazo, 40.000 hectáreas de tierra

entre agricultores necesitados. Ha regala-

do al Estado un jardín zoológico, que

ocupa una extensión de 100.000 metros

y

de Fomento y se concedió una licencia para edificar.

El secretario dio lectura a un oficio en el que se invitaba a la Corporación a la fiesta religiosa de las Candelas.

El concejal republicano Sr. Trávera, después de hacer protestas de su fe católica expuso su opinión de que el Ayuntamiento no debe gastar una peseta en la referida fiesta.

El Sr. Marina en nombre de la minoría conservadora le contestó muy atinadamente que el Ayuntamiento debe gastar en toda obra educativa y de cultura que se precise y añadió que hacían extensivo el criterio del Sr. Trávera no gastar una peseta en fiestas que suprimir las procesiones cívicas el 3 de Julio y 4 de Agosto.

Se manifestó disconforme con el criterio del Sr. Trávera y partidario de conservar las buenas tradiciones de nuestro pueblo respetando y celebrando las fiestas cultas lo mismo religiosas que cívicas.

En el tiempo destinado a los preguntas el Sr. Marina se lamentó que las calles de Teruel se llenan con criadas en recipientes de necesidad y pidió al Alcalde orden a la Guardia municipal para que prestara un másiva vigilancia, señalando el espectáculo que ofrece todas las noches la calle de la Amargura, donde a más de hacer *suciedad*, los vecinos convierten tal calle en basurero inmundo.

El mismo concejal guío formulando ruegos; uno relativamente que antes existía en la fuente el Mercado y otro relacionado con el estado en que se halla lo de las roturas que tanto interesa a los modestos propietarios a los cuales defendió.

Pasó a ocuparse el concejal conservador del palpitante asunto de la guarnición y dijo:

El señor calde tuvo necesidad de hacer un viaje Madrid y le agradezco la atención q. conmigo hubo de tener, de participar su decidido propósito de tratar boca de la vuelta del regimiento y como estas cosas se les debe dar publicidad para que se vea que se hacen gestiones encaminadas a que en este mágico cuartel que Teruel hizo sacrificarse, se aloje no una compañía sino el regimiento que ya tenía, por esta razón ruego a la presidencia, nos de cuenta de sus gestiones.

El Sr. Sabino, contestó a los ruegos formulados por el Sr. Marina, diciendo que había hablado con el Sr. Royo Villaoya sobre este asunto, quien se encargó de hacer las oportunas gestiones para conseguir que Teruel tenga la guarnición que le corresponde.

El Sr. Marina dijo que no censuraba las gestiones del Sr. Sabino cerca de su amigo el Sr. Royo como particular; pero entendía que como Alcalde no ha debido hacerlas, pues Teruel tiene todavía su diputado que ha trabajado con verdadero cariño por su distrito consiguiendo unos pocos beneficios y no solo ha de circunscribirme al diputado por la capital, sino a todos los de la provincia, pues conocido es el interés que vienen demostrando por cuanto nos afecta. Mientras tengamos diputados representantes en Corte, a ellos nos debemos dirigir en la seguridad de que han de ayudarnos con todas sus fuerzas.

El Sr. V... acudió un buen discurso para ensalzar la labor educativa del maestro Vallés, que ha sido jubilado con sentimiento del pueblo turolense.

Encomió la labor del Sr. Vallés y pidió su honrosa memoria cual merece; se propuso fundar una Mutualidad Escolar con el título «Miguel Vallés» y terminó pidiendo que una comisión del Ayuntamiento visitara al venerable maestro. Así se acordó.

Se hicieron otras preguntas y ruegos de escaso interés y se levantó la sesión.

El público, que empieza a interesarse por los asuntos de la ciudad, salió satisfecho de la sesión celebrada.

Teatro en Teruel

Teníamos un teatro verdaderamente admirable por sus pésimas condiciones; mejor dicho, por no reunir ninguna de las condiciones indispensables para teatro en un país de clima duro, frío, como es este que disfrutamos.

El Ayuntamiento hacía tiempo había visto la necesidad de reformarlo; pero la reforma que necesitaba era muy costosa.

En esta situación las cosas, se le presentó la ocasión de ceder terrenos o edificio al Estado para la construcción de una Casa destinada a Correos y Telégrafos y el Ayuntamiento acordó, con aplauso de Teruel, la cesión del Teatro para dicha finalidad.

La escritura está hecha a favor del Estado y acordada en Consejo de Ministros la construcción de la Casa de Correos y Telégrafos.

Por todo esto aplausos merecen nuestros representantes en Cortes que trabajaron la tramitación del oportuno expediente, que está aprobado.

Ahora es preciso que el Ayuntamiento vea si Teruel puede continuar sin teatro.

Nosotros creemos que no, y entendemos que debe ponerse manos a la obra y estudiar el medio encaminado a conseguir que Teruel tenga un teatro, no como el que teníamos antihigiénico, de testable, malo, insuficiente, sino un teatro confortable y bueno como lo exigen las condiciones climatológicas de Teruel.

Así como ciertos individuos, por su representación, no pueden presentarse en sociedad de cualquier modo, de la misma manera las poblaciones no pueden carecer de todo aquello que se considera preciso para que sean cultas y civilizadas.

Y el Teatro es una de esas cosas absolutamente precisas en todo pueblo que pretenda conseguir y mantener su buen nombre.

Nada más por hoy. Los ediles que integran nuestro Ayuntamiento tienen la palabra.

Un discurso
de Bergamín

En Ronda ha celebrado el partido conservador un importante acto político en el que el ilustre ex-ministro Sr. Bergamín pronunció un elocuente discurso.

Comenzó haciendo historia de la jefatura de Maura en el partido, que le fue concedida espontáneamente con amplitudes que jamás tuvo ningún dictador. «Todos acataron con voluntad omnívora. En tales condiciones llegó al poder, y empeñóse en una labor impropia del partido, sólo adecuada a un partido liberal, y engendrando dos males; que no tuviera razón la existencia de ese partido liberal, y que desapareciera la sustancia del partido conservador.

Toda la labor de Maura consistió en la reforma de la ley Electoral.

Empleó dos legislaturas estériles para el proyecto de Administración local.

Cree que fué Maura mal juzgado, porque, los sucesos de Barcelona en la Semana Sangrienta trajeron una representación.

Recordó después someramente la llegada al poder de Canalejas, que dio su vida por la patria; y la vacante de la jefatura recayó en otro hombre del partido.

«Los conservadores debían continuar las relaciones con el partido liberal, cualquiera que fuera su jefe; pero hubo entonces una manifestación rara. Viéndose el partido conservador abandonado por el jefe, cuando la jefatura no puede ni debe abandonarse, porque el abandono en ciertos momentos se parece mucho a la cobardía o a la traición, los conservadores hicieron grandes esfuerzos por que Maura volviese a su puesto y volvió.

Vino una crisis, y Maura mal aconsejado o extraviado, negóse a formar go-

bierno, sometiendo a la corona un drama humillante y de todos conocido.

Entonces Dato sin traicionar a nadie, cumplió un deber, volvió por el prestigio del partido conservador, y formó gobierno.

Hace historia de la gestión de Dato y su gobierno, dedicándole alabanzas merecidas, diciendo que inspiró completa confianza la labor de Dato en el partido, que hoy se mantiene incólume.

Aludiendo a la próxima contienda electoral, afirmó que no es ocasión de pelea.

«Se necesita prudencia, concordia y armonía.

Hay que olvidar todos los agravios. Estas elecciones habrá concordia entre liberales y conservadores».

Terminó enalteciendo a la figura de D. Alfonso y vitoreando a España.

De Instrucción pública

Ha sido nombrado vocal propietario del Tribunal para las oposiciones en turno libre, a Escuelas normales vacantes en este distrito universitario, provincia de Navarra, nuestro querido director don Santos García Grávalos.

El día 26 del actual a las 11, tendrá lugar los exámenes extraordinarios de asignaturas, y el día 28 a las 10, grados de Bachiller.

Solicita D. Manuel Lozano plenitud de derechos el maestro de la escuela nacional de Fuentes Claras.

Solicita el primer periodo de observación por enfermedad, doña Modesta Gil Pérez, maestra propietaria de la escuela de Cella.

Por rectificaciones hechas a la última corrida de Escuelas, ha sido ascendido al sueldo de 1.375 pesetas anuales don Cipriano Muñoz maestro de la Fresneda. Nuestra enhorabuena.

Ha hecho un donativo de material pedagógico a la escuela de Celedas, don Fermín Dolz Guillén, vecino de aquél pueblo.

El Rectorado aprobó la renuncia que hizo de su cargo el maestro interino de la escuela de niñas de Torrijos del Campo D. Joaquín Gargallo.

Doña Aurora Allenos ha dejado transcurir el plazo reglamentario sin posessarse del empleo de maestra sustituta interina de la escuela nacional de niñas de Alcorisa.

A la Dirección general de primera enseñanza ha sido enviado el recurso de alzada promovido por D. Juan Juste Roche, maestro de Molinos, contra la adjudicación de plazas de la primera clase del Escalafón provincial 1913 y 1914, y al Rectorado el expediente del segundo periodo de observación instruido por doña Faustina Caverio, Maestra de Vivel del Río.

Solicita licencia del Rectorado por enfermedad, D. Felisa Cristóbal, maestra de Piedrahita.

CHISMORREO TELEFÓNICO SOCIAL

Central, comunicación con el 1372.
—Eres tú.

—Sí, yo soy.

—Chico enhorabuena, pues por este medio me podrás poner al corriente de lo que pasa en nuestro pueblo, sin necesidad de pasar frío, porque ¿qué me cuentas? de qué te has enterado?

—Pues que se ha suspendido una reunió-

narse de acuerdo dos familias, en que cada se había de celebrar.

—Me lo figuraba, por los fines que se proponían en ella, pero todavía hay tiempos y aun se podrá hacer.

—No, por que huy quien está fuera; y quien se ha marchado ya, y son muy buenos elementos para esa reunión.

—Pues que le hagan y lleven a los sentidos de la anterior que también son buenos elementos.

—¿Pero hay resentidos?

—Entre algunos que yo conozco está el Levitas, el Platirro y algunos más.

—Si se ponen de acuerdo, y se llega a celebrar jirás tú?

—Ya lo creo y te contaré todo lo que sucede en ella.

—Entonces hasta la otra. Adios.

—Oye, oye...

—Qué?

—Estoy pensando que si celebra esa reunión tendrán que suspender la que ahora celebran cantando a la som... a la som... a la sombra de un plátano....

—Es claro, como que a esa asisten casi todo el sexo feo de la otra, y en esta tañero que lo pasan muy bien; pues aunque no dan ni pastas, ni té, ni miel ni frutas, creo que dan cada chotis y cada marzurca que.... tendremos que hacernos amigos de la, del....

—... y así podremos ir, allí con lo que me gusta a mí el plátano, que cuanto mas... verde mejor.

—Bueno, pues a procurarte esa amistad y adios. Hasta que me llames para contarte alguna cosa.

—Adios,

Un curioso impertinente.

Haría muy bien en prescindir de las imitaciones, pues nuestro modesto juicio es que Foliers no necesita de ellas. Tiene esmerada vocalización, buena voz y canta con mucha seguridad. En Teruel ha cosechado, justamente, muchos aplausos

Se verificó en el barrio de San Julian la fiesta de San Antón con la animación acostumbrada de años anteriores.

Parece ser que las últimas noticias políticas, sobre la próxima lucha electoral, vienen a corroborar las impresiones que dejamos expuestas en nuestro artículo de *De Re-política*.

La paz reinó en los espíritus y como consecuencia algunos tendrán que enviar la célebre espada de Bernardo. ¡Decididamente, hay hombres de mucha suerte en la vida!

El Conde de Romanones ha manifestado su satisfacción porque se habían «cañalizado» dos problemas tan importantes como el de la crisis obrera y el de las importaciones y exportaciones.

Anadió que a esos asuntos ha dedicado el Gobierno atención preferentísima hasta ponerlos en vías de solución.

Expresó su creencia de que los proyectos de reorganización militar que ha de redactar el Estado Mayor central no encontrarán gran oposición en las Cortes.

A propósito de estas, dijo que no se suspenderán las sesiones parlamentarias en el verano sin que antes hubieran sido aprobadas las reformas militares.

Estas y algunos proyectos de carácter social constituirán la labor de las futuras Cortes en su primer etapa.

La «Gaceta» de hoy publica lo siguiente:

Abriendo convocatoria para la provisión de 200 plazas de alumnos de la Escuela oficial de Telegrafía.

Circular resolviendo consultas de las comisiones mixtas de Reclutamiento sobre la manera de fijar el personal en cada localidad, y para que al apreciar la pobreza, se prescinda del número de individuos que constituyan la familia.

Fijando la cantidad que deben pagar por patentes los barcos extranjeros que se dedicarán al transporte de emigrantes.

Dejando sin efecto la disposición sobre computaciones de asignaturas para el bachillerato y ordenando se remita el asunto a informe del Consejo de Instrucción.

Anunciando que las potencias aliadas ejercerán estrecha vigilancia sobre los aprovisionamientos con destino a Grecia, para evitar la acumulación de stocks.

Anunciando una convocatoria para ingreso en la clase de oficiales quintos del cuerpo de Telégrafos.

Las solicitudes se admitirán hasta la una de la tarde del día 30 de Marzo próximo.

Disponiendo que el artículo transitorio del Real decreto de 19 de Agosto último sea aplicable a los opositores aprobados, sin plaza, en las oposiciones verificadas en los rectorados de Sevilla, Valladolid y Zaragoza.

Anunciando un concurso para proveer dos plazas de auxiliares terceros del cuerpo de minas.

El plazo para solicitarlas es de veinte días.

Nuestro querido paisano y amigo el joven ingeniero D. Bartolomé Estaván ha regresado a Madrid, después de pasar unos días entre nosotros.

Se terminó en Parisiana la campaña artística del célebre Foliers.

El público llenó por completo el cine del Sr. Perruca en cuantas sesiones se exhibió el gran transformista.

Foliers es un artista que en los papeles propios y adecuados a sus facultades está siempre a gran altura.

Escopetas**finas de caza****pistolas y revólveres****de alta pensión****Efectos de caza****(-) p. ca y otros (-)****Sport. Cartuchería****(-) fina UEE (-)****ESTEBAN JUDEÑAS, POZO, 8, TERUEL.****ESTEBAN ASENSIO****Taller de camis, somieres nuevos. Reparación y pintado en toda esta clase de trabajos, sirviendo a domicilio****RONDA DE AMBELES NUM. 6.****Aguas de Paracuellos de Giloca****CASA SÁNCHEZ****PURGANTES****19, Tozal, 19 TERUEL****DEPURATIVAS****HARINAS Y SALVADOS****CALATAYUD****PULPA PARA PIENSO****Especialidad: Herpetismo--Escrofulismo--Artritismo****COCINAS ECONÓMICAS****DISPONIBLE****ESTUFAS Y TUBOS****De venta en las principales Farmacias****PLANCHADORES, HORNILLOS****FERRETERÍA Y OBJETOS****DE HOJADELATA****! ! ! ! !****Paquetería Mercería y Novedades****Puntillas bordados y cintas de seda****Paraguas sombrillas y abanicos****Nicolas Gómez****INMENSO SURTIDO EN CORBATAS TIRANTES Y****LIGAS CABALLERO.—PERFUMERÍA DEL****PAÍS Y EXTRANJERA****Joaquin Costa 2, (Tozal).—TERUEL.****GRAN CARPINTERIA MECANICA****Modernos talleres de Carpintería.—Se construye toda clase de muebles.—Se hacen todo género de trabajos en madera.****San Andrés, números 4 y 6. TERUEL****"EL CRONISTA DE TERUEL"****Periódico semanal liberal-conservador****PRECIOS DE SUSCRIPCION**

Trimestre	1	peseta
Semestre	2	Jd.
Año	4	pesetas

Redacción y Administración, Abadía, 24, pral.-TERUEL